S-18.2104 SAHKOVERKOT

Tentti 13.12.2013

Kello 13-16 salissa S5

1. Selitd jannitteen, virran ja impedanssin redusoiminen muuntajan toisiosta ension puolelle.

2. Kolmivaiheinen kuorma jossa on sarjaan kytkettynd 10 ohmia resistanssia ja 10 ohmia
reaktanssia on kytketty 0,4 kV verkkoon. Laske a) kuorman ottama patoteho, b) kuorman
ottama loisteho, c) kuorman tehokerroin, kun kuorma on kytketty tahtikytkentdén.

3. 20 kV avojohdon johtimien vaihevili on 1,1 m ja johtimen sdde 7 mm. Laske johdon
reaktanssi per km kun johto on varustettu taso-orrella.

4. Suurjannitejohdon pylvdasmaadoituksen resistanssi on 60 Q ja ukkosjohtimien resistanssi
pylvisvililld on 0,6 Q. Kuinka suuri on maadoituksen kokonaisresistanssi a) johdon paéssd,

b) johdon keskella.

5. 20 kV avojohdon nollakapasitanssi on 6 nF/km ja kadyttokapasitanssi 15 nF/km. Sdhkdasema
syottdd verkkoa joka koostuu 300 kilometristé tdllaista johtoa. Laske a) maasulkuvirta kun
vikaresistanssi on 0 ohmia, b) maasulkuvirta kun vikaresistanssi on 500 ohmia, c)
nollajdnnite (s.o. tdhtipisteen jannite) kun vikaresistanssi on 500 ohmia (ilmoita jédnnite sekd
voltteina ettd prosentteina).




